

# “冬日暖阳”手拉手活动

## ——致敬奋斗在现代农业科技一线的劳模

近日，镇江报业传媒集团小记者中心、融媒体中心京晚公益服务社联合镇江实验学校、句容经济开发区中心小学举办“冬日暖阳”手拉手系列活动之“致敬奋斗在现代农业科技一线的劳模”活动。

迎着冬日暖阳，镇江实验学校小记者和句容经济开发区中心小学的学生一起踏上了去句容戴庄行程。戴庄，原本是句容茅山脚下一个个名不见经传的小山村，因为2001年全国脱贫攻坚楷模赵亚夫来到这里，推动了有机农业的发展，经过几十年的奋斗，戴庄已成为“全国文明村”“中国最美休闲乡村”。

在戴庄的智慧农场，小记者们和句容经济开发区中心小学的家庭困难学生手拉手，结对成为了好伙伴，并向对方赠送了小礼物，祝福他们在新的一年里“好好学习，成为更棒的自己！”

结对后的小伙伴们一同观看了赵亚夫爷爷先进事迹专题片《诺言》，深入了解了这位农业科技工作者扎根茅山老区，深入田间地头，做给农民看，带着农民干，帮助农民销，实现农民富，助脱贫攻坚、促乡村振兴的事迹。学生们震撼于赵亚夫爷爷不怕苦不怕累，矢志为农的奋斗精神，更敬佩赵爷爷用实际行动践行的“为党奋

斗一辈子，服务农民一辈子”的铮铮诺言。

在现代农业展示馆里，队员们通过聆听讲解、参观史料、观看影像等方式，看到了一幅幅生动鲜活的场景，了解到有机水稻生态种植方式不仅能够种出健康的粮食，提高农民伯伯的收入，而且田间的小动物们也多了起来，有效地保护了生态环境，理解了生态环境保护的重要性，坚定了要像保护自己的眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境的信念。

展馆中一个普通的展柜引起了大家的兴趣，展柜中陈列着“背包、雨伞、剪刀、运动鞋”，它们是党的二十大代表、“全国脱贫攻坚楷模”赵亚夫爷爷的四样宝物！展馆辅导员老师告诉大家，“要想富，找亚夫”，在茅山革命老区戴庄村，流传着这样一句民谣。赵亚夫爷爷就是带着这四件宝贝，带领戴庄村的村民找到了致富的密码。这位农业科技工作者把农业放在了心头，用自己的知识为农民服务了一辈子。作为新时代少先队员，我们要从小树立远大理想，练就过硬本领，以赵爷爷为榜样，学习亚夫精神，争做新时代好队员！

活动最后，镇报融媒体中心京晚



公益服务社向句容经济开发区中心小学的家庭困难学生赠送“书香学子”大礼包，同时将在句容经济开发区中心小学创立“书香学子阅读分享点”，投放适量的报

刊，定期邀请各领域专家和优秀教师为“书香学子”举行阅读、分享、交流等活动。

(王娟 戴蓉)

### 乐读力行 筑梦未来



近日，吕城中心小学举行了《乐读力行者的阳光品格闪亮行动》实施推进观摩研讨活动。镇江市基础教育内涵项目建设指导中心办公室主任许国良带领观摩团一行40余人观看了课例展示，听取了项目推进成果汇报，对项目的推进速度和成果给予了高度肯定。

《乐读力行者的阳光品格闪亮行动》是江苏省品格提升工程项目。通过立项一年多来的努力，吕城中心小学在促进内涵发展，打造育人品牌的道路上又迈出了一大步。在乐读力行项目的推进中，全校师生提振了信心，提升了素养，学校连续三年获得了全市高质量考核一等奖，连续四年获得小学教学高质量发展一等奖。

校长庞永红在接受采访时说：“吕小全体教师希望借助这一项目，培养出一批具有坚定信仰及家国情怀的社会主义建设者和两个一百年美丽中国梦的坚定筑梦者。”

(黄宁钰)

### 中山路小学大禹山校区开展宪法宣传

近日，中山路小学大禹山校区五年级各中队积极学习宪法，开展“国家宪法我知道”主题班会，积极制作“宪法知识”主题小报。

通过开展活动，进一步普及宪法知识、弘扬宪法精神，引导学生学法、讲法、遵法，做守法公民。孩子们也明白了宪法作为国家根本大法的地位，增强了法治意识。知道要从自己做起，从身边小事做起，树立正确的法治观念，为构建和谐作出应有的贡献，为推动我国依法治国方略的落地贡献自己的力量。

(梁静)

### 阳光创意导师课堂开课啦

近日，江苏科技大学附属小学阳光创意导师课堂开课了。各创意导师根据各自专长，建构“双减”延时课程，让全校学生有丰富快乐的童年时光，有健康自信的少年脚步，有好学奋进的青葱岁月，为幸福人生奠基。

据悉，江苏科技大学附属小学阳光创意导师课堂坚持了已有7年，延时服务以来，每学期在5月下旬和11月下旬导师进课堂授课，授课以大课为主，覆盖率96%以上。他们从“玩”开始，架起双减政策和儿童现实生活的桥梁，注重选择性，丰富课程内容，针对学生的多样需求，依据学段和学生身心发展规律，从“知识拓展、动手实践、沉浸体验、科技探究”四个方面，给孩子带来不一样的体验，受到了学生和家的一致欢迎和好评。(庄静)

### 情系残疾人 筑爱于童心

12月3日是“国际残疾人日”，为了让幼儿发自内心的去感受、关心残疾人这个特殊的群体，从小培养幼儿树立关心他人、帮助他人的良好意识，日前，镇江市中山路中心幼儿园开展了“情系残疾人，筑爱于童心”的主题活动。

活动中，孩子们观看了相关图片，了解了“国际残疾人日”的常识，知道关心帮助残疾人，在心中种下爱的种子；孩子们通过“蒙眼过障碍”“别样的语言”“单脚行走”“单手做事”等游戏形式亲自去了解、感受、体验残疾人生活的不便与困难。

此次活动，既是对幼儿爱心的培养，也让幼儿明白要学会保护好自己。在日常生活中从小事做起，从一点一滴做起，理解残疾人，平等对待他们，给他们更多关爱和帮助，让大家共享美好生活。

(韩笑 王娇娇)

### 八小小记者“为五十三坡代言”

近日，来自镇江市八叉巷小学的小记者们，参加了由市文明办、市慈善总会、镇江报业传媒集团小记者中心、镇江旗袍沙龙联合举办的江苏省优秀志愿服务项目“我为镇江古街巷代言”融媒体行动，走进五十三坡，为古街巷——五十三坡代言。

五十三坡位于西津渡街区，顾名思义就是有53级台阶。五十三坡故事，与佛教相关。在《华严经》中有一个劝人向善的故事，说的是善财童子在被观音菩萨点化前，曾先后求教53位圣贤。五十三坡的名字就是源自这个故事，人们每上一级台阶，就仿佛参拜了一位圣贤，走完53级台阶，就意味着完成了对53名圣贤的求教，取名五十三坡，反映了人们对真善美的向往和追求。

五十三坡在镇江历史上也是个很有意思的地方，它的人口位于大西路，北连西津渡小码头街，一直都是镇江比较热闹的地方。正月初一“骑驴上金山”民俗就是从“五十三坡”出发，想象一下，一家老小骑个毛驴，从五十三坡，过昭关石塔，沿小码头一路晃悠到金山古寺，快活心境自不待言。镇江自来水供水历史就是从五十三坡起航，镇江从此成为全省首个使用自来水的城市。五十三坡上的英国领事

馆旧址，更是在无声诉说着镇江近代史上不可磨灭的历程。

活动现场，镇江旗袍沙龙文化志愿者张丽萍老师带领小记者走上了五十三坡，并为小记者讲述了五十三坡的故事，引导小记者感受古街巷的悠久历史。小记者顾天旭表示，“通过参加这次小记者活动，我更加了解了镇江古街巷，我为我是镇江人感到骄傲和自豪。”同时，小记者作为古街巷的代言人，也参与了现场代言视频的录制。

(汪婧 戴蓉)



### “我为镇江古街巷代言”

### 校园安全 共同守护

近日，镇江市解放路幼儿园邀请华润燃气工作人员，走进校园，开展了“携手燃精灵 安全我最行”的主题活动。

镇江市解放路幼儿园一直将校园安全管理工作作为重中之重，将安全工作落在实处，通过举办安全知识讲座、制作安全宣传手册等宣传方式，树立师生的安全意识；为了让幼儿在一日生活中也有安全意识，幼儿自己设计安全提示标志，每天安排大班小朋友做“安全小卫士”，发现安全隐患及时报告老师并记录。

(薛静)



11月27日，市实验小学四(9)班邀请心理咨询师家长走进教室，向孩子们讲有关心理健康的小知识。课堂上，从动画电影《头脑特工队》里情绪小人聊起，孩子们分享了自己的喜怒哀乐，学会了如何释放生活和学习上的“不开心”。

刘蕾 摄影报道